
Методичні рекомендації 

щодо оцінювання рівня 

розвитку дитини  

дошкільного віку  

за допомогою 

кваліметричної моделі 

Лист МОН України «Щодо визначення 

рівня розвитку дитини старшого дошкі-

льного віку за допомогою кваліметрич-

ної моделі» від 06.11.2015 № 1/9-535.  

 Для ефективного планування роботи з 

дітьми в старшій групі рекомендують здійс-

нювати оцінювання розвитку дітей на почат-

ку навчального року у вересні-жовтні (перше 

оцінювання). За результатами оцінювання 

доречно скоригувати план роботи, щоб при-

ділити належну увагу тим компетенціям, які 

в дітей недостатньо сформовані. За результа-

тами першого оцінювання керівник закладу 

освіти не повинен приймати жодних управ-

лінських рішень, оскільки перевірку здійс-

нюють виключно для корекції освітньої дія-

льності вихователя.  

Друге оцінювання розвитку дітей доці-

льно проводити у квітні-травні. За його ре-

зультатами визначають сумарний кінцевий 

показник рівня розвитку та вихованості ди-

тини старшого дошкільного віку. При цьому 

Діаграма дасть змогу з’ясувати невикориста-

ні резерви розвитку дитини.  

Ці та інші матеріали моніторингу мо-

жуть бути використані для забезпечення на-

ступності між дошкільною та початковою 

ланками освіти.  

При проведенні експертизи вихователі за-

повнюють Протокол, у якому в балах оціню-

ють компетенції дітей, орієнтуючись на зміст 

Базового компонента дошкільної освіти (знає, 

обізнана, розуміє, усвідомлює, здатна, дотри-

мується, застосовує, виявляє ставлення, оці-

нює). 

Орієнтовні показники оцінювання критері-

їв: 

4 бали — компетенція сформо-

вана в повній мірі; 

3 бали — компетенція сформова-

на в достатній мірі; 

2 бали — компетенція сформова-

на посередньо; 

1 бал — компетенція сформована 

мінімально; 

0 балів — компетенція не сфор-

мована. 

Аналізуючи оцінки, представлені в моделі, 

можна одразу зробити висновок, які складові 

потребують доопрацювання. Так, аналізуючи 

за кожним критерієм, чітко простежуються 

слабкі сторони, конкретні напрямки,над якими 

педагог має попрацювати, щоб підвищити 

якість своєї роботи над розвитком компетенції 

кожної дитини. Звертаємо увагу на те, що викори-

стання кваліметричної моделі оціню-

вання розвитку дитини старшого до-

шкільного віку можливе лише за наяв-

ності комп’ютера та за бажанням 

педагогічного колективу закладу.  
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Факторами оцінювання є зміст освітніх ліній 

Базового компоненту дошкільної освіти, що 

містять сумарний кінцевий результат набутих 

компетенцій випускником дошкільного навча-

льного закладу перед вступом його до школи:     

   фізичний розвиток і здоров'я дити-

ни; 

   соціальний розвиток; 

   природничо-екологічний розвиток; 

   предметно-практична діяльність та 

художньо-естетичний розвиток; 

   ігрова діяльність; 

   сенсорно-пізнавальний розвиток; 

   мовленнєвий розвиток.       

  Кожен фактор містить критерії, що відпові-

дають тим видам компетенцій, яких набувають 

діти у межах зазначеного фактора. Оцінюють 

кожен критерій у балах (від 0 до 4) залежно від 

рівня сформованості відповідної компетенції та 

біологічної зрілості. Для оцінювання критеріїв 

використовують такі методи, як спостереження, 

бесіда, аналіз результатів діяльності дитини. 

  Невід'ємною складовою системних моніто-

рингових досліджень є кваліметрична модель 

оцінювання розвиненості та вихованості дитини 

дошкільного віку (далі — кваліметрична мо-

дель). Вона містить фактори, критерії і показни-

ки такого оцінювання. 

Кваліметрія - це наука про методи кількіс-

ного оцінювання якості (від латинського «квалі» 

- якість та древньогрецького «метріо» - вимірю-

вати). Сутність кваліметричного підходу полягає 

в тому, що будь-яке якісне явище можна розклас-

ти на фактори та критерії, які допомагають розк-

рити це явище; визначити вагомість факторів, 

тобто їх пріоритетність та оцінити кожний кри-

терій в межах від 0 до 4. Чим вищий рівень роз-

витку того чи іншого критерію, тим вища його 

оцінка. 

Для ефективного планування роботи з ді-

тьми в старшій групі рекомендується проводи-

ти оцінювання розвитку дітей на початку на-

вчального року у вересні-жовтні (1-ше оціню-

вання). За результатами оцінювання доречно 

внести корективи в план роботи, аби приділити 

належну увагу тим компетенціям, які у дітей 

недостатньо сформовані. 

За результатами першого оцінювання кері-

вник закладу освіти не повинен приймати жод-

них управлінських рішень, оскільки вона про-

Друге оцінювання розвитку дітей доцільно 

проводити у квітні-травні (2-ге оцінювання) і 

за його результатами визначати сумарний кін-

цевий показник рівня розвиненості та вихова-

ності дитини старшого дошкільного віку. При 

цьому, Діаграма дасть змогу з'ясувати невико-

ристані резерви розвитку дитини. 

Кваліметрична модель передбачає прове-

дення оцінювання на початку і в кінці навчаль-

ного року. Оцінюють якісні показники за допо-

могою кількісних балів. При внесенні показни-

ків до програми всі розрахунки відбуваються 

автоматично і відображаються у Діаграмі та 

Портреті. 

Якість дошкільної освіти визначають за ба-

гатьма параметрами, основними з яких є 

цілісний гармонійний розвиток дитини 

дошкільного віку та її готовність до наступної 

ланки освіти — початкової школи — і життя в 

сучасному соціумі.  

Отримати цілісне уявлення про рівень роз-

витку та вихованості дитини і співвіднести 

фактично досягнені результати з очікуваними, 

що необхідно для коригувально-розвивальної 

роботи з дітьми, дає змогу кваліметричний 

підхід до організації освітнього моніторингу 

оцінювання якісних показників за допомогою 

кількісних балів (за методикою доктора 

педагогічних наук Єльникової Г. В.). Крім то-

го, такий підхід сприяє створенню оптималь-

них умов для найбільш повного розкриття 

потенційних можливостей кожної дитини.  


